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PRAVOLINIJSKO 
PROSTIRANJE SVETLOSTI

1. Štap dužine 1,2m postavljen vertikalno na zemlji baca senku dužine 0,8m. Kolika je visina drveta, ako je dužina 
njegove senke 15m?

ℎ1 = 1,2𝑚

𝑑1 = 0,8𝑚

ℎ2 =?

𝑑2 = 15𝑚

ℎ2: ℎ1 = 𝑑2: 𝑑1

ℎ2 ∙ 𝑑1 = ℎ1 ∙ 𝑑2

ℎ2 =
ℎ1 ∙ 𝑑2
𝑑1

ℎ2 =
1,2𝑚 ∙ 15𝑚

0,8𝑚

ℎ2 = 22,5𝑚

ℎ1 = 1,2𝑚

𝑑1 = 0,8𝑚

𝑑2 = 15𝑚

ℎ2 =?

Sličnost trouglove



PRAVOLINIJSKO 
PROSTIRANJE SVETLOSTI

2. Kolika je dužina štapa postavljenog normalmo na podlogu ako je dužina njegove senke 30 dm? Vrh štapa 
udaljen je od vrha senke 50 dm.

𝑑 = 30 𝑑𝑚

𝑙 = 50 𝑑𝑚

ℎ =? 𝑙2 = ℎ2 + 𝑑2

𝑑 = 30 𝑑𝑚

ℎ =?

Pitagorina teorema

ℎ2 = 𝑙2 − 𝑑2

ℎ2 = (50𝑑𝑚)2−(30𝑑𝑚)2

ℎ2 = 2500 𝑑𝑚2 − 900 𝑑𝑚2

ℎ2 = 1600 𝑑𝑚2

ℎ = 1600 𝑑𝑚2

ℎ = 40 𝑑𝑚

𝑎

𝑏

𝑐

𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2



3. Ako je upadni ugao 40° odredi:

a) odbojni ugao

b) ugao između upadnog i odbijenog zraka

c) ugao između upadnog zraka i granične površine

d) ugao između odbijenog zraka i granične površine Vazduh

Voda

Granična površina

N

Su So

𝛼 𝛽
𝛾 𝛿

a) odbojni ugao

𝛼 = 40°

𝛽 = 𝛼 = 40°

𝛽 =?

b) ugao između upadnog i odbijenog zraka

𝛼 + 𝛽 =?

𝛼 + 𝛽 = 40° + 40° = 80°

c) ugao između upadnog zraka i granične površine

𝛾 =?

𝛾 = 90° − 40° = 50°

𝟗𝟎°
40°

d) ugao između odbijenog zraka i granične površine

𝛿 =?

𝛿 = 90° − 40° = 50°

𝟗𝟎°
40°

50° 50°

ZAKON ODBIJANJA 
SVETLOSTI



4. Ako je ugao između upadnog i odbijenog zraka 100° odredi:

a) upadni ugao

b) odbojni ugao

c) ugao između upadnog zraka i granične površine

d) ugao između odbijenog zraka i granične površine Vazduh

Voda

Granična površina

N
Su So

𝛼 𝛽
𝛾 𝛿

a) upadni ugao

𝛼 + 𝛽 = 100°

𝛼 + 𝛽 = 100°

𝛼 = 𝛽

b) odboni ugao

𝛽 =?

𝛽 = 𝛼 = 50°
c) ugao između upadnog zraka i granične površine

𝛾 =?

𝛾 = 90° − 50° = 40°

𝟗𝟎°
50°

d) ugao između odbijenog zraka i granične površine

𝛿 =?

𝛿 = 90° − 50° = 40°

𝟗𝟎°
50°

40° 40°

ZAKON ODBIJANJA 
SVETLOSTI

𝛼 + 𝛼 = 100°

2𝛼 = 100°

𝛼 =
100°

2

𝛼 = 50°



5. Upadni zrak je normalan na graničnu površini. Odredi:

a) upadni ugao

b) odbojni ugao

a) upadni ugao

𝛼 = 0°

b) odboni ugao

𝛽 = 0°

ZAKON ODBIJANJA 
SVETLOSTI

Vazduh

Voda

Granična površina

N

Su

So

𝛼 = 0° 𝛽 = 0°



6. Rastojanje između predmeta i njegovog lika u ravnom ogledala je 4m. Koliko je predmet udaljen od ogledala?

ZAKON ODBIJANJA 
SVETLOSTI

O

P

p 𝑙

L

𝑙 = p

𝑝 + 𝑙 = 4𝑚

𝑝 + 𝑙 = 4 𝑚

𝑝 =?

𝑝 = 𝑙

𝑝 + 𝑝 = 4 𝑚

2 ∙ 𝑝 = 4 𝑚

𝑝 =
4𝑚

2

𝑝 = 2 𝑚



7.Predmet veličine 6 cm od ogledala je udaljen 4 cm. Koliko je rastojanje od vrha predeta do dna lika?

ZAKON ODBIJANJA 
SVETLOSTI

O

P =6 cm

p = 4 cm 𝑙= 4 cm

L

𝑙 = p

𝑝 + 𝑙 = 4 𝑐𝑚 + 4 𝑐𝑚 = 8 𝑐𝑚

𝑑 = 8 𝑐𝑚

x
𝑑 = 8 𝑐𝑚

P =6 cm

x

𝑎

𝑏

𝑐

𝑥2 = 𝑃2 + 𝑑2

Pitagorina teorema

𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2

𝑥2 = (6𝑐𝑚)2+(8𝑐𝑚)2

𝑥2 = 36 𝑐𝑚2 + 64 𝑐𝑚2

𝑥2 = 100 𝑐𝑚2

𝑥 = 100 𝑐𝑚2

𝑥 = 10 𝑐𝑚


